الباب الثالث .......... 2009  ........ كيمياء

السؤال الاول : 

 أ)  أختر من بين الأقواس :

1. الرابطة فى جزئ الماء رابطة ........
            أ -  تساهمية قطبية        ب- هيدروجينية        ج-  تناسقية        د-  تساهمية نقية 
2.   الروابط بين جزيئات الماء تكون  .................... 
              أ-  تساهمية نقية      ب- تساهمية قطبية     ج- تناسقية     د-  هيدروجينية 
3. عنصر عدده الذرى ( 1 ) عندما ترتبط ذرتان منه فإن الرابطة فى الجزئ الناتج تكون .........
             أ-  تساهمية نقية      ب- تساهمية قطبية     ج- فلزية     د-  هيدروجينية 
4. الروابط في جزيء غاز الميثان تنتج من تداخل أوربيتالات ................. 
       أ-    S مع SP3        ب-  S  مع SP 2         ج-  S مع SP        د-  SP  مع SP
5. الرابطة  ( C – H ) بين الكربون وسالبيته الكهربية (2.5) والهيدروجين وسالبيته الكهربية (2.1 )  رابطة ...........
                       أ- تساهمية     ب- تساهمية نقية     ج- تساهمية قطبية       د- هيدروجينية  
6. قيم الزوايا بين الاوربيتالات SP  المهجنة تكون ....................
1-  صفرْ        ب-   28 َ 109 ْ     ج-   120 ْ   د-   180 ْ      
7. عند تكوين ايون الامونيوم يرتبط جزئ النشادر مع البروتون برابطة ------
                       أ- ايونية           ب-  فلزية         ج- هيدروجينية        د- تناسقية 
8. الرابطة سيجما σ  بين ذرتى الكربون فى جزئ الايثيلين تنشأ من تداخل الاوربيتالات ......... مع بعضها 
    أ-     SP3 + SP3     ب-    SP2 + SP2   ج-  SP + SP         د- S + SP      
ب) اذا كان لديك  لديك درجات الانصهار الاتية ( 714  -  810  - 190  ) فأيهما تمثل درجة انصهار كلوريد الصويوم وأيهما تمثل درجة انصهار كلوريد الماغنسيوم وأيهما تمثل درجة انصهار كلوريد الالومنيوم  ..... مع التعليل
جـ)  وضح بالمعادلات : 

1. ما ناتج ذوبان أكسيد الصوديوم فى الماء ثم إمرار ثانى أكسيد الكربون فى الناتج
2.  ما ناتج ذوبان ثالث اكسيد الكبريت فى الماء ثم تفاعل الناتج مع اكسيد الماغنسيوم
السؤال الثانى :
أ) اذكر المفهوم : 

1. أيون موجب ينتج عند اذابة غاز كلوريد الهيدروجين فى الماء .
2. رابطة تنشأ بين ذرتين متساويتين فى السالبية الكهربية .
3. رابطة تتكون عن طريق التجاذب الالكتروستاتيكى بين كاتيون وانيون
4. تتكون الرابطة التساهمية عن طريق تداخل أوربيتال ذري لأحد الذرات به إلكترون مفرد مع أوربيتال ذري لذرة أخري به إلكترون مفرد   
5. تداخل بعض اوربيتالات الذرة المتقاربة فى الطاقة والمختلفة فى الشكل لينتج عدد من الاوربيتالات  الجديدة المتساوية فى الطاقة والشكل 
ب) إذا كان لديك درجات الانصهار الاتية ( 650 – 660  - 98 ) فأيهما تمثل درجة انصهار الصوديوم وأيهما تمثل درجة انصهار الماغنسيوم وأيهما تمثل درجة انصهار الالومنيوم .. مع التعليل
ج) كيف تميز عمليا بين :     كلوريد الصوديوم وكلوريد الالومنيوم
السؤال الثالث 
أ)  علل لما يأتى :-

1. ارتفاع درجة غليان الماء .
2. فلوريد الهيدروجين مركب قطبي .
3. محلول كلوريد الهيدروجين فى البنزين لا يوصل التيار الكهربى بينما محلوله فى الماء موصل جيد
4. الزاوية بين الأوربيتالين المهجنين SP و SP في جزيء C2H2 تساوي 180  
5. عند خلط برادة الحديد الى مسحوق الكبريت لن يتكون مركب كيميائى FeS  الا بعد تسخين المخلوط  
ب) اذا كان لديك الدرجات الاتية والتى تمثل قوة الرابطة بالكيلوجول ( 21  - 418  ) أيهما تمثل قوة الرابطة التساهمية وأيهما تمثل قوة الرابطة الهيدروجينية
ب) :  وضح نوع الروابط فى كل مما يأتى :

1. فى جزئ كلوريد الهيدروجين 
2. فى جزئ كلوريد الامونيوم
3. جزىء كلوريد الصوديوم 
4. ساق من الالومنيوم
 جـ) ما شروط عملية التهجين 
السؤال الرابع 

1) صوب ما تحته خط فيما يلى : 

1. وضع كوسل ولويس نظرية الاوربيتالات الجزيئية لتفسير الرابطة التساهمية 
2. تحتوى ذرة الكربون المثارة على ثلاث الكترونات مفردة 
3. فى ايون الامونيوم الذرة المستقبلة لزوج الكترونات الحرة هى ذرة الاكسيجين
4. تذوب المركبات ذات الروابط الهيدروجينية فى المذيبات العضوية  مثل الماء
ب) ما الفرق بين :-

1. الرابطة باى و الرابطة سيجما .

2. الرابطة التساهمية و الرابطة التناسقية . 
 جـ) أى الجزيئات الاتية تنطبق عليها قاعدة الثمانيات 

NH3    - SO2 -  CF4  - PCl3  
السؤال الخامس 
	توزيع الالكترونات فى مستويات الطاقة الرئيسية
	العنصر

	N
	M
	L
	K
	

	
	
	4
	2
	A

	
	4
	8
	2
	B

	
	
	
	2
	C

	2
	8
	8
	2
	D

	2
	15
	8
	2
	X


أ)  اذا كان لديك العناصر الموجودة بالجدول المقابل : 

اجب عن الاسئلة التالية : 
1. حدد فئة كل عنصر 
2. حدد موقعه فى الجدول الدورى
3. حدد خواصه الفلزية واللافلزية 
4. عدد الاوربيتالات المشبعة بالالكترونات فى العنصر B
5. أى العناصر المقابلة لا تكون روابط كيميائية فى الظروف العادية

ب)   ما المقصود بما يلى : 

1. البروتون المماه     2- الرابطة الفلزية    3-  التفاعل الكيميائى  
جـ) قارن بين  ( الميثان والايثيلين والاسيتلين ) من حيث 
1. عدد تأكسد الكربون فى كلا منهم 
2. النشاط الكيميائى
3. عدد الروابط باى وعدد الروابط سيجما فى كل جزئ 
4. عدد الاوربيتالات الداخلة فى تهجين كل جزئ  
السؤال السادس 
 أ) أى هذه المركبات ترتبط جزئياتها بروابط هيدروجينية ............

                      1)  H2S                                      2) H3C- O – CH3  
                      3) H-Cl                                       4) H-O-Cl 
                       5) CH3 –NH2
ب)  اذا كان لديك العناصر الاتية :
	رمز العنصر
	A
	B
	C
	D
	M
	X

	عدده الذرى
	1
	6
	8
	10
	11
	17


2) تعرف على العناصر السابقة ثم اجب عن الاسئلة الاتية  : 
كيف تحصل من هذه العناصر على :
1. ثلاثة مركبات ايونية 
2. ثلاثة روابط تساهمية نقية
3. مركبان بكلا منهما رابطة تساهمية قطبية 
4. مركب به رابطة تساهمية 
5. عنصر غازى جزيئه احادى الذرة 
جـ) كيف تحصل من هذه العناصر على مركبين بالتحليل الكهربى لمصهور احدهما يتصاعد الهيدروجين عند الانود والاخر بالتحليل الكهربى له يتصاعد الهيدروجين عند الكاثود
د) ما عدد تأكسد العنصر  ( X  ) فى المركب الناتج من اتحاد ذرتين من ( X ) مع سبع ذرات من ( C )
 ل)  كيف تميز عمليا بين :
     المركب الناتج من  اتحاد العنصر C  مع العنصر M   والمركب الناتج من اتحاد العنصر C  مع 
      العنصر B
	Na 
	Na+
	Fe 
	Fe+2
	Fe+3
	H  
	H-
	Cl 
	Cl- 

	1.57
	0.95
	1.17
	0.75
	0.60
	0.3
	1.54
	0.99
	1.81


م) :  من خلال الجدول السابق الذى يوضح انصاف الاقطار بالانجستروم وضح طول الرابطة فى :
 H2        /      Cl2   /   HCl     /    NaCl    /   NaH    /  FeCl2  /  FeCl3
